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Vouchery pro veřejný sektor. To je program, který z evropských zdrojů obcím financuje
přípravu projektů.

V Operačním programu Spravedlivá transformace je pro obce v Moravskoslezském kraji
připraveno necelých 94 milionů korun, zhruba polovinu dnes rozdělili krajští zastupitelé na
29 projektů. O tuto podporu mohou další obce ještě zažádat, a to až do poloviny roku 2026.

„Tento program je určený na financování přípravy projektů zaměřených na energetické úspory,
obnovitelné zdroje energie a oběhové hospodářství. Obce mohou dotaci využít i na projektovou
dokumentaci pro vznik řemeslných inkubátorů, ty plánují například v Karviné a Bruntále. Celá řada
obcí pak připravuje instalace fotovoltaiky na obecní budovy, mezi podpořenými projekty je i příprava
projektu větrné elektrárny ve Veřovicích. Evropské peníze pomohou naprojektovat nové sběrné
dvory v Kunčicích pod Ondřejníkem a Skřipově. Je skvělé, že si obce o prostředky z Operačního
programu Spravedlivá transformace takto aktivně žádají, evropské peníze tak významně urychlí
proměnu našeho regionu,“ uvedla 1. náměstkyně hejtmana Moravskoslezského kraje pro regionální
rozvoj a cestovní ruch Šárka Šimoňáková a doplnila, že z alokovaných 94 milionů korun krajští
zastupitelé dnes rozdělili na 29 projektů 47,8 milionu korun. Program je stále otevřený, obce mohou
o dotaci žádat až do 30. 6. 2026 nebo do vyčerpání alokace.

Evropské peníze mohou obce využít na pokrytí nákladů za vyhotovení studie proveditelnosti nebo za
přípravu projektové dokumentace. Obce si mohou požádat o 100 tisíc až 5 milionů korun, na projektu
se musí finančně spolupodílet 25 procenty.

„Asi nejvíce z podpořených projektů se zabývá přípravou instalace fotovoltaických elektráren na
obecních budovách. Tyto plány mají v obcích Jeseník nad Odrou, Raduň, Úvalno, Budišov nad
Budišovkou, Frýdek-Místek nebo Petrovice u Karviné. Velmi zajímavé jsou plány Frenštátu pod
Radhoštěm, který vidí potenciál v možné geotermální energii,“ vyjmenovala náměstkyně hejtmana
kraje Šárka Šimoňáková a doplnila, že evropské peníze pomohou modernizovat a snížit energetickou
náročnost školních budov a tělocvičen ve Staré Vsi nad Ondřejnicí, Příboře, Závišicích, Českém
Těšíně nebo Pržně.

Další podrobnosti o programu Vouchery pro veřejný sektor jsou na stránkách kraje, obce mohou o
dotaci žádat až do 30. června 2026.
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